

宁波前湾新区管理委员会文件

甬前管建〔2024〕8号

签发人：孙黎明

宁波前湾新区管理委员会关于慈溪市十八届 人大第三次会议第143号建议的答复

邵佳洪代表：

您提出的《关于前湾新区支持慈溪技师学院发展的建议》已收悉。首先，非常感谢您对前湾新区人才工作的关心和支持。对于您的建议，我们经过认真研究，现答复如下：

前湾新区以制造业立区，一直以来重视技能人才引进培养。目前全区拥有技能人才48940人，其中高技能人才14682人。注册登记民办培训机构14家，乡镇成校2家，2020年-2023年遴选职业技能等级自主评价企业37家，累计认定技能人才4419人。

一、关于“政府统筹，改善办学条件”事宜。关于高技能

人才培养与职业技能培训基地建设事项，新区管委会将根据慈溪市教育改革与发展规划给予慈溪技师学院一定支持。

二、关于“学校挖潜，扩大招生规模”事宜。目前，慈溪技师学院隶属于慈溪市，由慈溪市教育部门根据当年中考招生数、普职比例以及学校的基础办学条件，来确定学校当年招生数。校企合作招生方面，学校与方太集团开展“研修式”学徒制，校企共同确定课程体系、实习计划、岗位人数、带教师傅等，共建高技能学徒工作站，研修项目来自企业生产瓶颈，以真实工作环境为基础，依照企业技术革新考核方案进行评价考核。下步，区市将通过优化招生计划，加大学校招生宣传推广力度等方式，吸引更多学生报读慈溪技师学院，确保人才培养的供给。同时，新区将深化校企合作招生模式，以企业项目为需求，开展“订单式”培养，解决企业人才招留难的问题。

三、关于“校企协同，共建产业学院”事宜。新区一直以来重视校企合作，去年5月制定出台了校企合作奖励等专项政策，促进了高校学生来新区实习就业，每年定期举办校企合作交流大会，为高校与企业搭建沟通合作的桥梁，每年为新区输送人才400余人。下一步，新区将筹划试点2-3家单项冠军、“专精特新”企业与慈溪技师学院共建产业学院，共同推动人才培养。

四、关于“社校联动，拓展技能培训”事宜。学校职业培训中心是省应急管理厅三级培训机构，常年承担慈溪及前湾新区特种作业操作证（高、低压电工作业、焊接与热切割作业、

高处作业)和各类职业技能等级认定工作,为新区培养了一批专业化人才。下步,新区人社局将积极搭建好平台,加强政企校三方合作,开展一批以市场化需求为导向的培训项目,同时研究完善培训补贴类政策,鼓励劳动者提升自身技能水平,助推新区技能型社会建设。

最后,再次感谢您提出的宝贵建议,希望您在今后的工作中一如既往地支持新区发展。

宁波前湾新区管理委员会

2024年6月18日

抄 送：慈溪市人大代表工委，慈溪市人民政府办公室，慈溪市
庵东镇人大主席团。

联系人：徐晨斐

联系电话：89280157